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Methodology: 
Results are based on an 
online study conducted 
from May 8 to May 11, 2020, 
among 800 adults in British 
Columbia. The data has 

been statistically weighted 
according to Canadian 
census figures for age, 
gender and region in British 
Columbia. The margin of 
error – which measures 
sample variability – is +/- 3.5 
percentage points, 19 times 
out of 20. 

   

As you may know, the 

provincial government 

announced a plan to 

resume economic activity in 

British Columbia. From what 

you have seen, read or 

heard, do you approve or 

disapprove of this plan? 
 
Approve – 72%  
Disapprove – 20%  
Not sure – 8% 

 

Which of the following 

statements comes closest to 

your own point of view? 
 
I believe we should reopen 
the economy quickly and 
ensure that no more jobs 
are lost due to COVID-19 – 
35% 
I believe we should reopen 
the economy slowly and 
ensure that COVID-19 
infection rates remain low – 
62% 

Not sure – 8% 

Most British Columbians Favour Reopening the Economy Slowly 

Residents aged 35-to-54, as well as those who have experienced 
job losses in their household, would prefer a quicker renewal. 

 

Vancouver, BC [May 14, 2020] – More than three-in-five British 
Columbians favour a cautious approach for a return to economic 

activity during the COVID-19 pandemic, a new Research Co. poll 

has found. 
 

In the online survey of a representative provincial sample, 62% of 

British Columbians believe we should reopen the economy slowly 
and ensure that COVID-19 infection rates remain low. 

 

Conversely, more than a third of British Columbians (35%) believe 
we should reopen the economy quickly and ensure that no more 

jobs are lost due to COVID-19. 

 
“There is an impressive gender gap when British Columbians 

ponder the pace of easing restrictions related to the COVID-19 

pandemic,” says Mario Canseco, President of Research Co. 
“While three-in-four women (76%) call for a cautious approach, 

fewer than half of men (48%) concur.” 

 
More than four-in-five British Columbians aged 55 and over (68%) 

are in favour of a gradual return to economic activity in the 

province, a view shared by 64% of those aged 18-to-34 and 44% 
of those aged 35-to-54. 

 

The COVID-19 pandemic has directly affected British Columbians 
in different ways. More than two-in-five of the province’s residents 

(42%) say they have been unable to visit relatives who live in their 
municipality, and more than a third (35%) say someone in their 

household applied for the federal Canada Emergency Response 

Benefit (CERB). 
 

In addition, 32% of British Columbians say someone in their 

household was laid off, 32% are working from home instead of at 
their regular workplace, and 24% have taken care of children in 

their household while schools are closed. 

 
British Columbians aged 35-to-54 are more likely to report that 

someone in their household has applied for the CERB (47%) and to 

be working at home (51%) than their younger and older 
counterparts. 

 

Majorities of British Columbians who have taken care of children in 
their household (58%), are working from home instead of at their 

regular workplace (53%) and who have had someone in the 
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household lose a job (52%) are in favour of reopening the 

economy quickly and avoid more job losses due to the 
pandemic. 

 

More than seven-in-ten British Columbians (72%) approve of the 
provincial government’s plan to resume economic activity— 

including 81% of BC Liberal voters in 2017, 75% of BC Green Party 

voters and 72% of BC New Democratic Party (NDP) voters. 
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About Research Co. 

 
Simply put, we are curious about what people think and the 

decisions they will make. Some call it public opinion, others call it 

polling or public affairs. We never compromise facts for profit. Our 

agenda is the truth. 

We have a global network of partners in the qualitative, data 

collection and data visualization specialities. 
 

==30== 

 
Media contact:  
Mario Canseco, President, Research Co. 

[c] 778.929.0490 

[e] mario.canseco@researchco.ca  
 
==30== 

 

 

mailto:mario.canseco@researchco.ca

